



全力保障人民群众生命和财产安全

习近平对四川西昌市经久乡森林火灾作出重要指示,要求坚决遏制事故灾难多发势头 李克强作出批示

新华社北京3月31日电 3月30日16时许,四川凉山州西昌市经久乡马鞍村发生一起森林火灾,因风向突变、风力陡增,扑火人员避让不及,造成19人死亡、3人受伤。火灾发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,要求坚决遏制事故灾难多发势头,全力保障人民群众生命和财产安全,最大限度减少人员伤亡和财产损失。李克强作出批示,要求坚决遏制事故灾难多发势头,全力保障人民群众生命和财产安全,最大限度减少人员伤亡和财产损失。

《求是》发表习近平总书记重要文章

《在湖北省考察新冠肺炎疫情防控工作时的讲话》 刊第四版

18分钟落定4418亿元,重量级签约展现中外企业家对在上海发展的坚定信心

此刻选择上海,就能赢得未来

■本报首席记者 张懿

今年以来上海第一场重大项目集中签约,现场几乎不设座席,延续了仅仅18分钟,但最终落定152个项目4418亿元投资。它显示了中国最大经济中心城市对于打赢疫情防控阻击战、实现经济社会发展目标任务双胜利的坚定信心,也展现了中外企业家、投资人对于在上海、在中国发展兴业的坚定信心。

投资当下,就是投资未来;选择上海,就能赢得未来。去年11月,习近平总书记在沪考察时要求上海强化“四大功能”,也就是全球资源配置功能、科技创新策源功能、高端产业引领功能、开放枢纽门户功能。这场签约,让世人看到了上海贯彻落实总书记指示要求,通过落地新项目,拓展新空间,携手产业界全力向前奔跑的干劲。

在今年第一季度就落实如此规模的重量级签约,透过这4400多亿元的重大项目,我们

能捕捉到哪些信号,能期待怎样的未来?

看方向

引领产业发展 把握行业趋势

当前的上海,通过一手抓防控一手抓发展,城市运行基本恢复,规模以上工业、重大工程、外资外贸等已全面复工复产复市。有了这样的基础,加上全市精心谋划、积极落实,能及时推出这场稳经济、稳投资、稳信心的重大项目签约。

签约让外界看到了上海的政府、园区与企业界对于引领产业发展、把握行业趋势方面的共识。4400多亿元投资,体现了“先导产业引领发展、传统产业赋能升级、战略性新兴产业培育成势”的战略考量,所涉项目集中在上海长期前瞻布局、大力推进、有望代表国家参与全球合作与竞争的方面。尤其是上海重点发展的三大产业,昨天

有一批极具辐射性、引领性的标杆项目落地。在集成电路领域,全球手机芯片领军企业紫光展锐将在上海设立总部,中科睿芯要落户的是高通量智能处理系统;在人工智能(AI)领域,腾讯将投资150亿元建设长三角AI超算中心及产业基地,全球最大的AI“独角兽”商汤科技将设立新一代AI计算与赋能平台;在生物医药领域,落地的包括浦东上海医疗产业园、联仁健康医疗大数据运营总部等。

除此之外,航空航天、智能制造、新能源、高端智能装备、新材料、金融服务、商业零售、商务服务等领域,也吸引到一大批重大项目。昨天的签约,还让人看到了上海借力“新基建”东风,加快推进5G、大数据、工业互联网等新一代基础设施的决心。特别是5G,128个项目中,昨天在现场面对面签约的有28个,其余占总数80%多的项目,都是通过“屏对屏”完成的5G云签约。实测显示,在上海展览中心的签约现场,5G网络的室内下载速率突破每秒1G比特,而这部分网络优化只是全市“新基建”的一小部分——今年,上海5G基站的数量将达到3万个,比去年底增加近一倍。

看服务

将“特斯拉速度”复制到全市

疫情防控常态化条件下,上海经济社会持续向前发展,这场重大签约就是最好的例证。这不仅需要矢志向前的勇气和决心,更考验改革的力度与服务的温度。

今年首个工作日,市委、市政府召开全市性会议,连续第三年在年头就聚焦营商环境,同时抓招商引资。自此之后,在不到90天时间里,在疫情防控之下,全市上下想方设法“化危为机”,放大新经济新优势新动能。

李强出席并见证签约推介 26个特色产业园区和60平方公里产业新空间发布

总投资4418亿元!上海152个重大项目集中签约

龚正为上海市投资促进服务中心揭牌并正式启动上海市投资促进平台

外资项目总投资额超160亿美元

活动现场,总投资约1618亿元的28个重大产业项目进行了集中签约;全市16个区及临港新片区管委会、虹桥商务区管委会与企业代表以“云签约”方式,同步签约总投资约2800亿元的124个重大产业项目。其中,外资项目总投资额超过160亿美元。集中签约的项目主要涉及集成电路、人工智能、生物医药、航空航天、智能制造、新能源和高端智能装备、新材料、金融服务、商业零售、商务服务等重点领域

本报昨天上午,2020年上海市重大产业项目集中签约暨特色产业园区推介活动在上海市展览中心举行,总投资约4418亿元的152个重大产业项目集中签约,26个特色产业园区和60平方公里产业新空间正式发布。这是上海深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神、统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展的又一重大举措。市委书记李强出席并见证签约推介,市委副书记、代市长龚正为上海市投资促进服务中心揭牌并正式启动上海市投资促进平台。

市委常委、常务副市长陈寅主持。市委常委、副市长吴清就新发布的特色产业园区和产业新空间作了推介,副市长许昆林介绍了集中签约的重大产业项目有关情况。市委常委、市委秘书长诸葛宇杰出席。活动现场,总投资约1618亿元的28个重大产业项目进行了集中签约;全市16个区及临港新片区管委会、虹桥商务区管委会与企业代表以“云签约”方式,同步签约总投资约2800亿元的124个重大产业项目。

向第三批、第四批、第五批返沪医疗队员致以诚挚慰问和崇高敬意,向默默奉献的医疗队员家属们和给予医疗队支持帮助的各界人士表示衷心感谢

致敬!欢迎英雄的白衣战士凯旋

蒋卓庆董云虎廖国勋分别到机场迎接上海支援湖北医疗队第三批、第四批、第五批返沪医疗队员

医疗队员精益求精,努力实现最大化的医疗救治。市领导定期与前方视频连线,详细了解医疗救治进展、物资后勤保障,关切询问日常生活情况。各级领导和全社会的关爱激励着医疗队员们勇往直前,圆满完成任务。

第四批返沪医疗队的245名队员均来自华山医院。驰援湖北武汉期间,华山医疗队整建制负责同济医院光谷院区1个重症监护病房的救治工作,危重症病人治疗成效显著。董云虎在迎接时说,面对突如其来的新冠肺炎疫情,你们积极响应习近平总书记重要讲话和党中央号召,义无反顾奔赴抗击疫情最前沿,与武汉人民并肩战斗,同新冠病毒短兵相接,为打赢湖北保卫战、武汉保卫战作出了重要贡献,上海人民为你们感到骄傲。“大灾面前显大爱、大考之中见担当,你们是当之无愧的抗疫英雄!”董云虎说,希望大家返沪后好好休息、调养身心,以更加饱满的精神状态、更加充沛的精力,重整行装再出发,为夺取疫情防控和经济社会发展双胜利再立新功。华山医院副院长马昕代表第四批返沪医疗队员表示,我们全体医疗队员不辱使命、不负重托,坚持啃最硬的骨头,治疗最困难的病人,建立多医院多学科专家团队,对每一位危重症病人提供个性化精准治疗。



去时暖江城,归时江城暖

援鄂医疗队员昨回家

昨天下午虹桥机场,上海三批支援湖北医疗队队员,在圆满完成各项任务后分别搭乘三架包机顺利抵沪。春回雁归,山川无恙,自大年夜起,上海医护白衣披甲,带着上海嘱托而去,为上海赢得荣誉而归

下午3时23分起,三架包机相继缓缓降落,两个多月魂牵梦萦的家,真切切就在脚下,队员们挥舞着红艳艳的小国旗,笑靥如花,“我们回家了!”

一座城的“硬核”支持,激励前线勇往直前

一个“家”的满满关爱,“助我们渡过最难抗疫时”

一泓暖意四面汇聚,平凡感动成就人间

刊第三版

■这次新冠肺炎疫情是对治理体系和治理能力的一次大考。要立足当前、着眼长远,抓紧补短板、堵漏洞、强弱项,从制度上巩固防控成果,从长远上筑牢“防疫大堤”。要围绕各项任务目标,狠抓改革攻坚突破,最大限度降低疫情影响,全力推动经济社会发展,努力使重点地区更热、新兴产业更旺、营商环境更优。要聚焦重点、紧盯实效,以钉钉子精神抓好攻坚难度大、影响面广、同老百姓关系密切的改革任务,推动各项改革走深走实

李强:狠抓扬长补短,攻坚突破,落地见效,为奋力夺取双胜利提供强大动力
外防输入内防反弹重要关头,用好改革“关键一招”

昨主持市委全面深化改革委员会会议 龚正廖国勋出席会议并讲话

本报讯 市委全面深化改革委员会昨天下午举行第六次会议。市委书记、市委全面深化改革委员会主任李强主持会议并强调,要深入学习贯彻习近平总书记在中央全面深化改革委员会第十二次会议上的重要讲话精神,越是外防输入、内防反弹的重要关头,越要用好改革“关键一招”,狠抓扬长补短、攻坚突破、落地见效,为奋力夺取新冠肺炎疫情防控和实现经济社会发展目标双胜利提供强大动力。

市委副书记、代市长、市委全面深化改革委员会副主任龚正,市委副书记、市委全面深化改革委员会副主任廖国勋出席会议并讲话。

会议审议了《关于改革完善我市医疗卫生行业综合监管制度的实施意见》,指出要坚持全面、严格、科学监管,不断提升医疗卫生行业综合监管能力和水平,更好促进医疗卫生事业发展和全民健康水平提高。要聚焦医疗质量安全、机构运行、从业人员、收费行为、公共卫生服务、重大疫情防控 and 公共卫生应急、行业秩序等重点领域,统筹运用行政、法律、经济和信息等多种手段,强化全行业、全流程、综合协同监管。

会议听取深化审批制度改革、强化政务服务有关工作汇报,指出要全面总结特事特办的好经验好做法,及时固化形成长效制度,放大改革带动和溢出效应。要坚持与时俱进,善于学习借鉴,深化制度创新,不断提高招商引资和投资促进工作水平。要依托特色产业园区,努力在集成电路、人工智能、生物医药、民用航空、智能网联汽车和新能源汽车、新材料等领域形成更多好项目大项目。

会议审议了《关于加强容积率管理全面推进土地资源高质量利用的实施细则(2020版)》,指出要在集约、高效、可持续上下功夫,统筹人口、用地和空间关系,提高土地利用效率,优化用地布局结构,提升空间环境品质,促进我市土地资源高质量利用,更好保障高质量发展、高品质生活。

会议审议了《上海市关于加快推进公共法律服务体系建设的实施意见》,指出要更好发挥公共法律服务体系对推进全面依法治市的基础性、服务性、保障性作用,进一步拓展服务领域、创新服务方式、提高服务品质,为促进经济高质量发展、重大战略任务实施和全方位对外开放等提供专业化服务,更好满足人民群众和市场主体多样化个性化法律服务需求。

会议审议了《上海市关于深化消防执法改革的实施意见》,指出要结合上海超大城市实际,创新消防安全监管方式,强化源头治理,深化简政放权,加强和规范事中事后监管。要规范执法行为,构建科学合理、规范高效、公正公开的消防监督管理体系。要加强消防救援队伍建设,全面提升消防救援能力。

刊第五版

今日导读

2020年高考延期至7月7日至8日举行

■具体科目考试时间安排为:7月7日,语文9:00至11:30;数学15:00至17:00。7月8日,文科综合/理科综合9:00至11:30;外语15:00至17:00。延期一个月主要出于两方面考虑。一是坚持“健康第一”,切实保障广大考生和涉考工作人员的生命安全。二是坚持“公平第一”,切实把疫情对广大考生特别是农村和贫困地区考生复习备考的影响降到最低

刊第五版

CT前置发热门诊 上海升级发热筛查网

■专用CT“前置”发热门诊,快速严格筛查确保“零漏诊”——自新冠肺炎疫情疫情防控工作开展以来,上海的发热门诊已增至117家,并在“一级戒备”的状态下持续升级。发热门诊在实现“版图”扩容的同时,更在标准化、信息化等新技术应用上“做实”,全市感染性疾病防控将筑起一道“早发现、早报告、早隔离、早治疗”的全天候防护网

刊第二版

摄影:袁婧
制作:王梓含

华语世界高品质的人文阅读平台



扫码阅读详情